



Братья  
Дубинины

# Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ  
С ИЮЛЯ  
1930 г.

МЭЗДАГГАГ  
ФИДИУАГ

Адрес сайта:  
<http://моздокский-вестник.рф/>

ВТОРНИК, 18 ИЮЛЯ 2023 ГОДА

№76 (16.949)

6 +



## РАБОЧИЙ ВИЗИТ ЮРИЯ ЧАЙКИ

Полномочный представитель Президента РФ в СКФО Юрий Чайка и Глава РСО-Алания Сергей Меняйло 14 июля провели рабочую встречу во Владикавказе.

Стороны обсудили вопросы социально-экономической и общественно-политической обстановки в Северной Осетии. Была отмечена позитивная динамика по ряду направлений, в том числе в реализации нацпроектов, ситуации на рынке труда и в сфере туризма.

Ю. Чайка и С. Меняйло ознакомились с деятельностью объектов оборонно-промышленного комплекса Северной Осетии (на снимке), провели совместное совещание, посвященное актуальным вопросам их развития.

Ю. Чайка отметил, что профильные компании по всей стране сегодня столкнулись с самыми серьезными вызовами, возникшими из-за введения недружественными государствами беспрецедентных санкций. Чтобы выработать пути решения проблем, под председательством полпреда уже состоялись тематические заседания в регионах.

Полпред подчеркнул, что в Северной Осетии в ряде организаций радиоэлектронной промышленности на текущий момент сохраняются затруднения при ведении финансово-хозяйственной деятельности

сти. Однако объем производства АО «Победит» за первый квартал с.г. увеличился на 62,7%. Положительные результаты показывают предприятия «Баспик», «Бином», «Разряд», «Магнит», «Алагирский завод сопротивлений» и другие. Увеличение объема производства составляет от 30 до 90% и более.

Еще одной темой рассматривания стало обеспечение предприятий промышленности квалифицированными кадрами. Северо-Кавказский федеральный университет определен координатором подготовки кадров для потребностей оборонно-промышленного комплекса СКФО.

С. Меняйло проинформировал о том, как функционируют предприятия оборонно-промышленного комплекса Северной Осетии.

## ПУСТЬ В НОВОМ ДК РОЖДАЮТСЯ НОВЫЕ ТАЛАНТЫ

На минувшей неделе глава района Г. Гугиев в ходе рабочей поездки посетил с. Малгобек. Он пообщался с жителями села, провёл личный прием, посетил новый Дом культуры.

В современном здании, построенном в рамках нацпроекта «Культура», есть прекрасный концертный зал, библиотека, гримерная и туалетная комнаты.

Дом культуры – это центр села, и хочется, чтобы очаг культуры никогда не пустовал, чтобы в нем звуча-

ла музыка, разливался детский смех, рождались новые таланты.

По итогам рабочей поездки перечень вопросов, которые задавались жителями села, главой района взят под личный контроль.

## ДОРОГИ – НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ

В текущем году выпало довольно много осадков, которые и зимой, и летом немало способствуют разрушению дорожного покрытия. Июль – время, когда обильные дожди прекращаются и дорожники приступают к активным ремонтным работам.

Как сообщает начальник отдела по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства АМС Моздокского района Герман Багаев, подрядные организации – ОАО «Моздокское ДРСУ» (руководитель – Д. Макиев), ООО «Строймонтаж» (А. Абреков) и ИП Н. Хилобок готовы выполнить свои задачи.

Грейдирование гравийных дорог проведут в ст. Луковской на ул. Вокзальной и Ермолова (от Моздокской до Лесной); в ст. Терской – на ул. Солнечной, Юбилейной и Мира; в с. Сухотском – на ул. Молодёжной и Карла Маркса; в с. Предгорном – на ул. Кирова. Ямочному ремонту подлежат дороги в ст. Луковской на улицах Будённого, Калинина и Ермолова; улицах Береговой и Садовой в пос. Калининском, объездная дорога в с. Кизляр.

Частичный ремонт асфальтового покрытия «сплошными картами» проведут в ст. Павлодольской на ул. Моздокской, 168 и 201 (примыкание к школьной территории), на ул. Ленина, а также на автомобильной дороге Павлодольская – Притеречный. В этом посёлке отремонтируют ул. Тимирязева. Такой же ремонт проведут в сёлах Комарово – на ул. Кавказской, в Виноградном – на ул. Новой, в Малгобеке – на ул. Советской, в Кизляре – на ул. Первомайской, в Хурикау – на ул. Гагарина, в Троицком – на ул. Степной, в Раздольном – на ул. Шоссейной, в посёлках Садовом – на ул. Школьной, Тельмана – участок примыкания к школьной территории.

## «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

### «СОБЕРИ РЕБЁНКА В ШКОЛУ»

«Единая Россия» дала старт акции «Собери ребёнка в школу». Она пройдёт по всей стране.

В ходе акции детей из многодетных, малообеспеченных, нуждающихся семей, детей-инвалидов обеспечат рюкзаками со школьными принадлежностями. Особое внимание уделяют детям участников СВО и детям из новых регионов.

«В прошлом году помощь к 1 сентября получили около 200 тысяч школьников по всей стране. Помочь детям, подарить им праздничное настроение перед Днём знаний может каждый. «Единая Россия» организует в регионах более 4 тысяч специальных пунктов приёма школьных принадлежностей: канцтоваров, наборов для детского творчества, школьной формы и обуви, школьных рюкзаков, спортивного инвентаря. Узнать адрес пункта можно будет в региональном отделении партии или партийной приёмной», – сообщила координатор партпроекта «Новая школа», первый зампред комитета Госдумы по просвещению Алёна Аршинова.

Как отметил руководитель Центрального исполкома партии Александр Сидякин, в новых регионах в прошлом году рюкзаки со всем необходимым получили более 40 тысяч школьников.

«В этом году мы также предоставим школьные наборы первоклассникам, ребятам из малообеспеченных и многодетных семей. Получить их можно будет через сеть наших пунктов выдачи гуманитарной

помощи, в исполкомах партии в новых регионах, а также в пунктах оказания помощи, которые «Единая Россия» открыла вместе с фондом «Ридовка помогает!» в Северодонецке и Лисичанске», – рассказал Александр Сидякин.

«Забота о детях и семье – это одно из приоритетных направлений народной программы «Единой России». Проведение акции уже стало доброй традицией для нас, – отметил он. – К ней присоединяются депутаты всех уровней, активисты и сторонники партии, волонтеры и неравнодушные граждане. В преддверии нового учебного года помощь будет оказана малоимущим и многодетным семьям, преимущественно тем, где воспитываются первоклассники. Сборы ребенка в школу – это тяжкое бремя для многих родителей. Тем более если в семье – несколько ребят школьного возраста. Поэтому «Собери ребенка в школу» – акция нужная и важная. Ежегодно помощью бывает охвачено более трехсот семей, проживающих в столице и районах нашей республики. Для них приобретаются школьные ранцы и наборы канцелярских принадлежностей для учебы».

Альбина ШАНАЕВА.

## ...ПО ВОПРОСУ ЧАСТОГО ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Уважаемые жители Моздокского района!

**19 июля в 11 часов** в большом зале РДК г. Моздока состоится встреча представителей ГУП «Аланияэнергосеть» с населением Моздокского района по вопросу организации и проведения мероприятий по модернизации электросетевого комплекса в районе (в связи с участвовавшими жалобами по вопросу частого отключения электроэнергии после замены приборов учета на новые – интеллектуальные). Приглашаем принять участие.

## К ОСЕННЕ-ЗИМНЕМУ ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

### ПРИДЕРЖИВАТЬСЯ ГРАФИКОВ, УЧИТЫВАТЬ РЕКОМЕНДАЦИИ

В администрации Моздокского района 13 июля состоялось совещание по подготовке объектов ЖКХ к осенне-зимнему отопительному сезону с участием госинспектора Ростехнадзора Сослана Тогузова и глав поселений.

Руководители и специалисты предприятий ЖКХ и учреждений социальной сферы Моздокского района доложили о текущей работе. Прошлый отопительный сезон завершился удовлетворительно, не было ни одной аварии, которая бы существенно повлияла на теплоснабжение. Директор МУП «Моздокский водоканал» Зоя Суворова сообщила, что предприятие выполнило весь объём запланированных работ, жалоб на отсутствие и качество питьевой воды нет. С. Тогузов

обратил внимание участников совещания на то, что Ростехнадзор провёл проверки в Моздокском районе. По выявленным недостаткам были даны предписания и рекомендации о необходимости модернизации и реконструкции инженерных сетей и соблюдения графиков работы.

Заместитель начальника управления образования Алексей Педан рассказал о ходе подготовки к отопительному сезону в 67 учреждениях образования. Аварийных остановок котельных, которые бы срывали учебный процесс, не

было. В некоторых школах идёт капремонт, потому обучающиеся перешли на двухсменный режим в другие учреждения.

Представители МУП «Моздокские теплосети» также проинформировали о ходе опрессовки 30 км сетей, уже обнаружено 13 порывов, которые активно устраняются. У управляющих компаний возникли свои вопросы к теплосетям в связи с необходимостью распломбирования и проверки общедомовых приборов учёта тепла. Кроме того, управляющие компании напомнили о том, что в планы подготовки к осенне-зимнему отопительному сезону входит и ремонт подъездов, кровель. Директор филиала ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» в Моздокском районе Георгий Ни-

колов заверил, что организация активно участвует в подготовке к отопительному сезону, плодотворно сотрудничает с главами поселений.

После подведения итогов главам АМС городского и сельских поселений Моздокского района, руководителям предприятий ЖКХ, руководителям бюджетной сферы поручено: обеспечить выполнение плана мероприятий по подготовке учреждений социальной сферы к отопительному периоду 2023/24 г.; строго исполнению лимитной дисциплины по потреблению топливно-энергетических ресурсов; принять меры по своевременному и полному финансированию работ по подготовке к отопительному периоду объектов жизнеобеспечения, по

обеспечению населения твёрдым топливом в соответствии с утверждёнными нормами потребления. Совместно с руководителями предприятий коммунальных служб и поставщиками энергоресурсов принять меры по ликвидации сложившейся задолженности за предоставленные услуги и обеспечить полный сбор текущих платежей; совместно с предприятиями жилищно-коммунального комплекса принять меры по внесению информации в Государственную информационную систему жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ).

Все вопросы взяты под личный контроль главы АМС Моздокского района Руслана Адырхаева.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и). «МВ» – БЕСПЛАТНО!



ПРАВОВОЕ РУСЛО

## О СОДЕЙСТВИИ ПЕРЕСЕЛЕНИЮ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ В РЕСПУБЛИКУ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ

С марта 2019 года в РСО-Алания реализуется Госпрограмма РФ «Оказание содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом». Программа обеспечивает стимулирование и организацию процесса добровольного переселения соотечественников, находящихся за рубежом, на постоянное место жительства в РФ.

Государственная программа предоставляет соотечественникам, проживающим за рубежом, право и возможность осознанного выбора места своего проживания и трудовой деятельности с учетом социально-экономического положения РСО-Алания и перспектив ее развития.

В рамках реализации программы ежегодно запланировано переселить по 10 участников госпрограммы и 10 членов их семей, прибывших в РСО-Алания и поставленных на учет в Управление Федеральной миграционной службы МВД по РСО-Алания (УФМС).

Соотечественниками являются лица, родившиеся в одном государстве, проживающие либо проживавшие в нем и обладающие признаками общности языка, истории, культурного наследия, традиций и обычаев, а также потомки указанных лиц по прямой нисходящей линии (далее – соотечественники).

Соотечественниками также признаются лица и их потомки, проживающие за пределами территории РФ и относящиеся, как правило, к народам, исторически проживающим на территории РФ, а также сделавшие свободный выбор в пользу духовной, культурной и правовой связи с РФ лица, чьи родственники по прямой

восходящей линии ранее проживали на территории РФ, в том числе: лица, состоявшие в гражданстве СССР, проживающие в государствах, входивших в состав СССР, получившие гражданство этих государств или ставшие лицами без гражданства;

выходцы (эмигранты) из Российской Федерации, Российской республики, РСФСР, СССР и РФ, имевшие соответствующую гражданскую принадлежность и ставшие гражданами иностранного государства или лицами без гражданства.

Для участия в программе соотечественнику необходимо:

- быть совершеннолетним (18 лет);
- обладать дееспособностью;
- соответствовать требованиям, установленным настоящей госпрограммой;
- подать заявление в уполномоченный орган в стране своего постоянного проживания.

Соотечественники и члены их семей, временно проживающие на законном основании на территории РСО-Алания, имеют право подать заявление об участии в госпрограмме и получить на территории РФ свидетельство участника госпрограммы в УФМС по адресу: 362045, РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Весенняя, 37-в.

Срок участия в госпрограмме – 3 года.

Участникам госпрограммы в заявительной форме выплачивается единовременное пособие на жилищное обустройство в размере 10 тыс. руб.

Также возможна выплата единовременной компенсации каждому члену семьи за прохождение медицинского освидетельствования участникам госпрограммы и за прохождение медосвидетельствования в размере 5 тыс. руб. и компенсации расходов участников госпрограммы и членов их семей за признание ученых степеней, ученых званий, полученных в иностранном государстве, признание образования и (или) квалификации, полученных в иностранном государстве, предоставляется из расчета не более 3 тыс. руб. на одного человека.

В первом полугодии 2023 года на участие в госпрограмме поступило пять обращений. Заявления рассмотрены и согласованы.

Совершенствование государственной социальной, демографической, семейной политики в РСО-Алания, практическое решение проблем, повышение внимания к жизненным интересам ветеранов и инвалидов, создание благоприятной среды для семей с детьми, детей-инвалидов, детей-сирот являются приоритетами в деятельности руководства республики, в работе республиканских органов и учреждений соцзащиты населения.

Работа по реализации госпрограммы и привлечению потенциальных участников будет продолжена.

Министерство труда и социального развития РСО-Алания.

## ОЗЕРО МОЗДОКСКОЕ: ЧТО СДЕЛАНО?

Ещё в прошлом году в средствах массовой информации республики прошло сообщение, что в рамках нацпроекта «Экология» будет реабилитировано так называемое озеро Моздокское, некогда популярное купальное место. «Озеро имеет экологическое, социально-экономическое и рекреационно-эстетическое значение, поэтому расчистка от иловых отложений этого водного объекта является важным направлением в области охраны окружающей среды Северной Осетии» – сообщала пресс-служба Минприроды республики.

В июле 2022 года Минприроды заключило контракт с подрядной организацией ООО «Стройгарант» на выполнение работ по расчистке озера от донных отложений, древесного хлама и мусора. Завершить работы планируется в 2023 году. В начале июня корреспондент «МВ» с пред-

седателем районного общественного совета по решению вопросов ЖКХ С. Лотиевой и общественником, специалистом по использованию водных ресурсов Анатолием Курьяновым приехали на место (парк Победы). Очистка озера в те дни не велась, но скопившаяся на берегу разнородная затвердевшая масса свидетельствовала – подрядчик работал. Позже эту массу разровняли.

С подрядчиком связаться не удалось, зато сфотографировали озеро. Берега, увы, заросли сорной растительностью, нуждаются в благоустройстве, но сам водоём выглядит прилично. Моздокчане мечтают о том, чтобы наряду с решением задачи улучшения экологического состояния озера, охраны окружающей среды Северной Осетии появилась возможность купаться в этом водоёме, а на его берегах – отдыхать...

СОБ. ИНФ.



### ИЗ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

#### ПОМОГИТЕ НАЙТИ РОДСТВЕННИКОВ!

Уважаемая редакция! Помогите, пожалуйста, найти моих близких родственниц – двоюродных сестёр, дочерей дяди Анатолия Ивановича Чадина. Они жили в ст. Луковской в 1967 г. Им тогда было 6 и 4 года, имена же девочек стёрлись из памяти, к сожалению. Может, кто-нибудь их знает? Контактный телефон высылаю в редакцию «Моздокского вестника».

С уважением – Любовь МАТВЕЕВА.

### ВОПРОС - ОТВЕТ

#### КАК РАЗОБРАТЬСЯ С ОПЛАТОЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ?

А.П., пожилой житель г. Моздока, инвалид второй группы, обратившись в редакцию «МВ», рассказал, что не может произвести оплату потреблённой электроэнергии. Когда ему устанавливали новый прибор учёта, выдали также дисплей и показали, как им пользоваться. Объяснили: на дисплее высвечиваются: показания прибора учёта, день и время. Однако, как А.П. ни пытался нажимать на кнопку, показаний не было. Не уверенный в том, что всё делает правильно, А.П. позвонил в ГУП «Аланияэнергосеть», изложил ситуацию, но понятных для него разъяснений не получил. Позвонил в Моздокский филиал ПАО «Россети Северный Кавказ» – «Севкавказэнерго».

Ему назвали сумму для оплаты – 1100 руб. (исходя из среднемесячной). С номером лицевого счета А.П. подошёл к окошку оператора на Моздокском почтамте, чтобы оплатить. Оплату отказались принять – якобы нужны предыдущие показатели. Какой-то замкнутый круг!

Мы позвонили в ГУП «Аланияэнергосеть» и в Моздокский филиал ПАО «Россети Северный Кавказ», попросили разъяснить, что делать абонентам в случаях недоразумений с оплатой. Ответ: обратиться по адресу: ул. Степная, 23, каб. №1. Что касается А.П., то специалисты разобрались с ситуацией, ему ещё раз показали, как пользоваться дисплеем. Но у абонента остались вопросы к ГУП «Аланияэнергосеть» – и не только по оплате.

#### ОТКЛЮЧЕНИЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В связи с капитальным ремонтом линий электропередачи ГУП «Аланияэнергосеть» будет производиться отключение электроэнергии 19.07.2023 г. с 8.00 до 17.00 по адресу: г. Моздок, ул. Степная (№№41-71, 30-60).

### ПРОФИЛАКТИКА ДТП

#### ДЛЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ СИМ



Сотрудники Госавтоинспекции Моздокского района провели рейд по профилактике ДТП с участием средств индивидуальной мобильности (СИМ). Особое внимание они уделили местам массового скопления граждан.

Инспекторы ДПС разъяснили лицам, управляющим электросамокатами, информацию об ответственности за наиболее распространённые нарушения: пересечение проезжей части не спешившись, движение по проезжей части при наличии тротуаров или велосипедных дорожек, передвижение на СИМ больше одного человека, создание помех для движения транспортных средств. Также напомнили о необходимости использования шлема и средств пассивной защиты.

Госавтоинспекция Моздокского района.

### МВД ПО РСО-АЛАНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

## О ПОРЯДКЕ РАССМОТРЕНИЯ СООБЩЕНИЙ И ЗАЯВЛЕНИЙ ГРАЖДАН

Одним из приоритетных направлений оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел является соблюдение учетно-регистрационной дисциплины, этому уделяется пристальное внимание.

У обратившегося в полицию гражданина заявление обязаны принять в любой день независимо от времени суток. Согласно положениям уголовно-процессуального законодательства, письменные заявления граждан должны быть подписаны ими, а устные – оформлены протоколом, который подписывают заявитель и должностное лицо, принявшее заявление. При приеме заявления в дежурной части отдела полиции гражданину выдаётся талон-уведомление, на котором указываются номер и дата регистрации заявления.

В случае отказа в приеме заявления действия должностного лица могут быть обжалованы гражданином в прокуратуре или в

суде в порядке, установленном статьями 124 и 125 УПК РФ.

Срок рассмотрения и принятия решения по заявлению либо сообщению не должен превышать трех суток, в случае необходимости проведения исследований – десяти суток, с разрешения прокурора либо руководителя следственного подразделения – 30 суток.

При обращении в заявлении о преступлении в обязательном порядке заявитель предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос в соответствии со статьей 306 УК РФ.

Заявитель вправе приложить к заявлению необходимые документы и материалы либо их копии, в том числе в электронной форме.

Конечным результатом рассмотрения заявления (сообщения) о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии является принятие одного

из следующих решений:

- о возбуждении уголовного дела;
- об отказе в возбуждении уголовного дела;
- о передаче заявления (сообщения) о преступлении по подсудности в суд по делам частного обвинения;
- о возбуждении дела об административном правонарушении;
- о вынесении определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении;
- о передаче заявления (сообщения) о происшествии по подведомственности;
- о передаче заявления (сообщения) о происшествии в иной территориальный орган МВД России по территориальности;
- о приобщении заявления (сообщения) о происшествии к материалам ранее зарегистрированного сообщения о том же происшествии;

о приобщении заявления о происшествии к материалам номенклатурного дела;

о передаче заявления в подразделение депопроизводства и режима.

Сроки разрешения заявлений (сообщений) о преступлениях, об административных правонарушениях и о происшествиях регламентируются федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. О принятом решении по результатам рассмотрения заявления сообщается заявителю.

В случае несогласия с принятым решением гражданин вправе его обжаловать в порядке, предусмотренном главой 16 УПК РФ, обратиться в МВД по РСО-Алания, прокуратуру района, прокуратуру республики, а также на «телефон доверия» МВД по РСО-Алания 8(867-2) 59-46-99.

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.

